

“一冷一热”看航运服务中心

本报记者 包凌雁 江东记者站 张绘薇 杨 磊

走基层 转作风 改文风·“新城一日”蹲点手记

昨天上午10时，记者来到东部新城国际航运服务中心综合服务区。让人费解的是，原本忙碌的大厅现在却安静很多。宁波吉波国际货运代理有限公司报关员吴杰坐在咖啡吧的角落里，埋头整理一叠报关材料。接到底层同事电话后，他把资料递交到窗口，10分钟后，他所申报的货物完成了电脑审单。“通关单‘无纸化’以后，我们就不用跑窗口了，除非申报像这样一些特殊物品。”

吴杰的一番话解开了记者的疑惑。从去年开始，口岸单位不再签发纸质通关单，而是通过电子数据办理进出口通关手续。“为企业省去了纸质单证在各环节的流转时间和成本，提高了口岸的通关效率。”宁波海关现场业务处相关负责人表示。

国际航运中心自2009年初投入运行以后，在口岸“大通关”频频创

给更多的患儿家庭带来希望

海曙推“公益100”项目 为百名脑瘫患儿送康复服务

本报讯（记者厉晓杭 海曙记者站毛一波）他们肢体健全，却连站都做不到；他们不是先天聋哑，却很难清晰地叫一声“妈妈”……他们是一群“折翼的天使”，被人们称为脑瘫儿童。近日，海曙区联合小太阳脑康服务中心设立“公益100”项目，为脑瘫儿童家庭送去康复的希望。

近年来，脑瘫儿童的发生率越来越高，甚至超过了自闭症。相关统计数据显示，近几年，每千名初生儿中有三名是脑瘫患者。由于家长欠缺脑瘫康复知识，让很多孩子失去了最佳康复机会，导致终身残疾。此外，长期康复治疗费用也让更多家长望而却步，为了给孩子治病，家长债台高筑。

今年12岁的童童由于缺氧引起脑瘫，自从童童出生后，原本是教师的童妈妈就辞去了工作，全身心地照顾起了孩子。“孩子没有一点自理能力，身体偏胖，不能正常走路、说话，连续睡眠时间很短，每天晚上要醒来好几次。”童妈妈说，为了让孩子康复，只要听说哪里有好的治疗方法，就会带着童童前去治疗。

江北加速“产城联动” 首推15个一级开发地块

总面积4500亩

本报讯（记者余方觉 江北记者站吴红波）宁波“两江北岸”城市北拓，如今允许开发商进行一级土地开发了。在昨天举行的宁波江北春季土地项目推介会上，江北区首次推出可供一级开发的土地项目，开发商可以对这些土地统一征地、拆迁、安置、补偿，并在完成市政配套设施建设后将土地出让给二级开发商。

江北区今年共推出15个一级开发项目，出让土地总面积4500亩。它们分别位于长兴路中段两侧旧城改造地块、宝记巷地块、义庄巷地块、原供销社地块、甬江北岸启动区一期、二号地块、老火车站及周边地块、潮头阁周边地块、大庆新村二期地块、白沙菜场地块、天水以北李家改造地块、庄桥冯家旧村改造地块、大袁陈地块、庄桥火车站周边地块和洪塘下沈地块。

在这些地块中，慈城新城被列为浙江省重点工程项目，规划面积9.5平方公里，与慈城古城遥相呼应，可容纳居民4.5万人。这里将重点建设文化产业商务贸易、生态居住、生产性服务等功能项目，成为未来慈城卫

今年国有建设用地 供应计划公布

与前5年平均供地量相比，建设用地供应量减幅超两成

本报讯（孙吉晶 翁杰 楼立明向琰）昨日，市国土资源部门公布了2014年度国有建设用地供应计划，全市国有建设用地供应计划总量为4026.08公顷。与前5年平均供地量相比，建设用地计划供应总量减少1169.73公顷，减幅超过两成。

根据供应计划，今年商服用地634.22公顷，占15.75%；工矿仓储用地1272.11公顷，占31.60%；住宅用地1299.93公顷，占32.29%；公共管理与服务用地241.01公顷，占5.99%；

新：率先建设通关中心、查验中心、风险控制中心和物流监控中心等“四大中心”，大刀阔斧地改革原有通关体制机制。此后，又大力推行“分类通关”改革，把诚信优惠、失信惩戒落到实处。如今，无纸化报关结束了报关员在现场窗口的尴尬。“以前，领送通关单要半天时间，填写送到窗口又要一天时间。现在只要点点鼠标就能完成。”吴杰说：“报关员坐办公室的时间远远多于跑窗口，与过去完全不一样了。”

办事人员的减少，并不意味着航运中心就此“冷清”下来。几年来，

进驻中心的企业不再局限于货代、船代、报关公司等“传统”型企业，随着物流规划研究院、宁波航运交易所的成立，航运中心逐渐吸引一大批高端航运服务企业。这两天，宁波航运交易所发展研究部经理陈铭正在埋头完成2014年第一季度宁波口岸主要集装箱航线市场分析报告。尽管成立才一年多，宁波航运交易所发布的“海上丝路航运指数”已经在业内有影响。说到指数的作用，简达公司副总经理王伟燕说，“货运企业可如实评价淡旺季舱位情况，预先准备资金、舱位，避免因不了解运价变动规律带来的诸多不可控风险。”

依托宁波国际航运服务中心建设和丰富的楼宇资源，近年来，航运物流企业已在城市东部形成了独特的竞合态势。近年来，挪威船级社、韩国船级社、美国船级社、中国船级社4家世界十大船级社，地中海航运等9家世界班轮前20强企业，美国UPS、联邦快递等多家世界500强企业纷纷入驻江东，船货网、宁波航运订舱平台、“海空网”等一批功能平台纷纷涌现。目前，江东区已经集聚全市三分之一航运物流企业，“航运物流在江东”声名鹊起。

“代客扫墓”就该冷

钟恺鸥

电影《私人订制》里代人扫墓哭丧的情节已成为现实，淘宝网也出现了代客扫墓的业务，卖家会按照买家的要求祭祀扫墓，包括代跪、代哭、代献花等，收费500元左右。提供这种业务的网店不少，但多数店是“零”交易（3月31日《京华时报》）。

雇人扫墓的人，多有不得已的原因，要么在外工作，要么在外求学，亲自为先人扫墓，一来一去耗时耗力耗财，权衡之下，只好作此选择。但笔者认为，“代客扫墓”遇冷实属应该。

首先，这种形式存在法律风险。代客扫墓人提供视频资料供买家检验，但在视频修改软件泛滥的当下，消费者很难确认资料的真实性。而且，消费者也难以保障自己的隐私权不受侵犯。更重要的是，“代客扫墓”违背了传统节日的本意。“清明时节雨纷纷，路上行人欲断魂”，扫墓作为一项传统习俗，目的是祭拜先祖，寄托哀思。花钱请陌生人在自家坟头哀悼，热闹是热闹了，不够庄重不说，所谓的哀思也无从体现。

“代客扫墓”固然迁就了当今社会所推崇的“效率原则”，却又不可避免透露出浓厚的“重利轻别离”之意，显然有悖传统文化精神。清明时节回乡祭扫，永远不算浪费时间。

我市将开展 “三个一万”科普培训

本报讯（施超 项一嵌 邵莹）笔者昨日从我省全民科学素质行动计划实施工作电视电话会议上获悉，今年我市将深入推进实地农技培训1万人、农民科学素质讲座1万人、普网教育1万人的“三个一万”工程。

今年我市将继续开展一系列科普活动，提高重点人群的科学素质水平。为培养未成年人的科学态度与科学兴趣，我市将举行“科技新苗100计划”、青少年科技创新大赛、机器人竞赛和青少年科学嘉年华等教育活动。继续实施“社区益民计划”，建设一批具有时代气息的科普设施，提高社区居民运用科学知识解决实际问题、改善生活质量、应对突发事件的能力。

副市长陈仲朝出席宁波分会场会议并讲话。

市级法院院长 实名认证微博开通

本报讯（记者董小军）市中级人民法院院长李泽明近日开通了新浪实名认证微博@理则鸣，这或许是迄今为止全国首位开通实名认证微博的中级法院院长和级别最高的法官。

据了解，许多网友对中院法院院长开微博表示欢迎和肯定，网友@田舍郎评价称，“阳光司法，阳光心态”。关于“理则鸣”之名，李泽明昨天解释，对于法律人而言，理性尤为珍贵，它是司法的灵魂。他同时表示，开通微博主要是想将自己工作、生活中的所思所想与大家分享，但不会在微博上谈论宁波两级法院审理的任何案件，以避免对法官独立审判产生影响。此外，其个人微博也非“网上信访室”，网民的个人诉求应当通过法律途径解决。

城管部门规范消防栓

本报讯（记者曹爱方 通讯员郭腾达）昨天，城管部门开始对海曙、江东、江北三区范围内漏水、被埋、破损的公共消火栓逐个进行整治。

昨日下午，市智慧城管中心协同海曙城管江厦中队执法人员，向宁波市灵桥物业服务有限公司开出责令整改通知单，要求该公司整改君子街35号附近被碎石掩埋的消防栓。

据了解，城管部门在责令整改问题消防栓的同时，将继续组织专业人员对消防栓进行集中核查，逐一定点、定位和编号，并定期将监管数据报送消防部门。

按规定，对被盗和人为造成的消防栓损毁，应追究当事人的责任。除火警外，任何单位和个人不得擅自启用消防栓。由于各种原因需要移位和拆除的，须经公安消防部门同意后，统一由供水企业实施负责。由于特殊原因延时修复或严重影响道路交通事故，应采取应急措施，并及时上报相应管理部门。广大市民如发现问题消防栓，可以拨打96310或者@甬城智慧城管官方微博（新浪）。



昨天，镇海区骆驼城管中队巡查人员对东钱湖一处被撞歪的消防栓进行扶正维修和放水试验。自农村公共消防栓纳入属地城管管理以来，该城管中队定人定期巡查辖区20个村的288个公共消防栓，进行日常保养。

（胡建华 张寒 许诺 摄）

“三改一拆”进行时 红光“罗浮宫”顶楼违建昨起拆除



本报讯（记者曹爱方 通讯员蔡晓丰）昨天下午，在海曙城管部门的督促下，网民关注的红光“罗浮宫”顶楼的违法建筑开始自行拆除。

昨天下午，在红光“罗浮宫”顶楼，笔者发现屋顶上一个用铁皮棚搭建的空间里的东西已经搬空，看上去这个地方像是一个仓库，拆迁人员正在拆卸围合空间的铁皮。在屋顶东侧往下看，只见下方有一个带花园的一层房子，这就是网民所说的“别墅”了。笔者发现，这些违法建筑刚好处于周边西式风格外立面的后方，高度低于外立面，可以说是相当隐秘。

据海曙城管部门调查，红光“罗浮宫”顶楼目前能够确定的违法建筑有4处，面积750多平方米。

昨日，位于药行街和江厦街交叉口西北侧的红光“罗浮宫”顶楼的违法建筑开始拆除。（陈栋 胡建华 摄）

鄞州潘一村有违法建筑

周边环境脏乱差，居民反映强烈

本报讯（记者曹爱方 通讯员刘鹏程）有市民反映，鄞州区中河街道东城水岸小区大门对面小弄堂有违法建筑，道路环境脏乱差。昨天，笔者随市三改一拆办对此进行了调查。

这条小弄堂位于春园路南侧。昨天上午，笔者通过围墙之间留出

的一个口子进入这条小弄堂，发现路口两侧紧挨着几个卖水果、蔬菜的摊位，摊位上搭起了遮雨的棚子，将宽敞的道路变成了只容一两个人可以通过的狭小空间。道路边虽然也放着一排垃圾桶，但遍地是垃圾，低洼处污水积存，一股恶臭扑鼻而来。

鄞州区中河街道相关人员在接受笔者采访时说，这里原本是潘一村的一个临时菜场，2009年拆迁启动以来就一直存在。2011年，由于开发建设的需要，菜场中的经营户大部分陆续搬往东湖临时菜场，余下一部分仍在此经营。笔者在现场看到，这里共有棚屋7间，面积约70平方米，均为用木头、塑料布等材料搭建的简易结构，属于未经审批的违法建筑。

笔者还发现，潘一村虽然是一个从2009年开始拆迁的地块，但到今天依然有一些居民住在里面，一些收破烂的也借机在此安家落户。



昨日，余姚市泗门供电所电力工人在姚江北排陶家路江泗门强排泵站工地安装电缆，为两台焊机提供电源。据了解，该项目是省、市及余姚市“五水共治”重点工程，余姚市供电公司选派技术精英进驻工地进行跟踪服务，全力保障施工用电。（胡建华 陈振初 刘文军 摄）

凌晨三轮车间红灯被撞飞

交警提醒：深夜车虽少，遵守交规不可麻痹

本报讯（记者王晓峰 通讯员李海港 张金星）凌晨时分，路面上基本没什么车，这个时候你会停下来等绿灯，还是直接闯红灯过去呢？前几天，有名环卫工人用鲜血给我们上了上一课：以为凌晨车少，骑着三轮保洁车闯红灯被轿车撞飞。

3月31日凌晨4时许，在百丈路与箕漕街路口，有一名环卫工人骑着保洁车由北往南过马路。此时正好是红灯，但凌晨时分车少，环卫工人骑着车就闯了过去。意外就在这一刻发生了，两辆并排的轿车飞速驶来，其中一辆撞上了保洁车，被撞者倒地不起，而那辆肇事的黑色轿车逃逸。

江东交警大队事故中队的黄斌警官迅速出警，到现场一看，发现保洁车“粉身碎骨”，最远的零件在50米外，可见当时的撞击有多猛烈。黄警官走到被撞者身边，万幸的是，这名姓南的环卫工人神智还清醒。经医院诊断，南某锁骨、手骨骨折，多处软组织挫伤，但无生命危险。

“车子撞上保洁车，他被掀飞了出去，算是不幸中的大幸，所以说红灯闯不得。”办理这起案件的王伟杰警官说，事后他们调取监控录像查看，发现那辆肇事的黑色轿

车无车牌。

王警官一遍又一遍地查看监控录像，黑色轿车终于浮出水面，肇事者杨某也被请进了交警队。

据悉，杨某对自己的逃逸情况供认不讳。目前，杨某已经被行政拘留。

“这起事故给我们敲响了警钟，闯红灯的环卫工人也有责任。”交警说，在这个监控录像中，他们发现，在事故发生前，也有一名环卫工人骑车闯了红灯，“城乡接合部这个情况更严重，别以为凌晨车少就可以放心大胆地闯红灯，其实这很危险。”但不管如何，发生交通事故后，驾车逃逸是最不要得的。